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PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IR - 22/4/02 - A

. Dato il circuite di figura, in condizioni di regime stazionario, determinare:

1)} lapotenza complessivamente eragata dai due generatori;
2) [lenergia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
3) [l'energia complessivaments immagazzinata negli induttori.

L1 Ri L2 Ry
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R1=SQ, R'2:5Q, R3=39, R4:15Q, H5=1OQ, R6=30.Q,
R,=500Q, E{=200V, E,=80V, C;=500pF, GC,=400 uF,
L, =200 mH, L, =100mH, Lz=300mH, L,= 200 mH

Ce

Una terna simmetrica diretta di tensioni concatenate & applicata ai morsetti della
rete equilibrata di figura, con vqs(t) = 800V6sin(100t+x/6). Sapendo che la

potenza reattiva cormplessivamente assorbita dalla rete & data da Qe che il valore
efficace della corrente i;(t) & dato da |y, determinare:

1} [I'espressione temporale della corrente i(t);

2) la potenza attiva assorbita dalle tre impedenze collegate a triangolo;
3) la potenza reattiva assorbita dalle tre impedenze coliegate a triangolo;
4) flvalore di Re C.
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Ly =400 mH, L,=4H, Q=24KkVAR, |, = 10V2 A







PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IR - 22/4/02 - B

Dato il circuito di figura, in condizioni di regime stazionario, determinare:
1} la potenza complessivamente erogata dai due generatori;

2) [fenergia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
3) fl'energia complessivamenie immagazzinata negli induttori.
L1 R1 L2 R7
— WA —e— T ——W!
Ct == R4 é ==02
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(D Ra Rs  Ls Re

T iy
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R;{=10Q, R,=10Q, Rz=60, R,=30Q,  Rjg=20Q,
RG;GOQ, 'R7=309, E1=800V, E2:320V, C1=50 }JF,
Cp,=40pF, Ly=100mH, Ly=50mH, Ls=400mH, L, = 100 mH

Una terna simmetrica diretta di tensioni concalenate & applicata ai morsetti delia
rete equilibrata di figura, con vy»(t) = 400V6sin(100t+x/6). Sapendo che la
potenza reattiva complessivamente assorbita dalla rete & data da Qe che il valore
efficace deila corrente iy(t) & dato da |y, determinare:

1) [Il'espressione temporale della corrente i(t);

2) la potenza aitiva assorbita dalle tre impedenze collegate a {riangolo;

3) la potenza reattiva assorbita dalle tre impedenze collegate a triangolo; _
4)

il valore di R e C.
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L; =400mH, L,=4H, Q=86kVAR, I; =5V2 A







PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - {H, IM, IR - 22/4/02 - C

1. Dato il circuito di figura, in condizioni di regime stazionario, determinare:
1) [a potenza complessivamente erogata dai due generatori;
2} [l'energia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
3} [l'energia complessivamente immagazzinata negli induttori.
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R1=SQ, RQZSQ, RngQ, R4=15Q, H5=1OQ, RBZSO.Q,
R,=400, E,;=800V, E»,=320V, C;=50pF,  C, =40 uF,
Ly =20 mH, L,=10mH, Ls=400mH, L, = 200 mH

2. Una terna simmetrica diretta di tensioni concatenate & applicata ai morsetti della
rete eguilibrata di figura, con via(t) = 400V6sin(200t+n/6). Sapendo che la
potenza reattiva complessivamente assorbita dalia rete & data da Qe che il valore
efficace della corrente iy () & dato da |y, determinare:
1) [lespressione temporale della corrente i(t);
2) la potenza attiva assorbita daile tre impedenze collegate a triangoelo;
3) la polenza reattiva assorbita dalle tre impedenze collegate a triangolo;
43} ilvaloredi Re C.
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Ly =400mH, Ly=4H, Q=3kVAR, |; = 2.5V2 A
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PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - [H, IM, IR - 22/4/02 - D

Dato il circuito di figura, in condizioni di regime stazionario, determinare:
1) la potenza complessivamente erogata dai due generatoti;
2) [lenergia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
3) l'energia complessivamente immagazzinata negli induttori.
L4 R1 L2 R7
C2
(O Ra é —
+
(D Rs Rs L3 Re
Eo +
Re é CD L4
. | |
R;=10Q, - R,=10Q, R3=6Q, Ry =300, Rs = 20 Q,
.Rg =600, R; =20 Q, Eq =200V, E, =80V, C;{ =600 pF,

Cs =300 [JF, Ly =0.8H, L, =400 mH, L3=100 mH, L4 = 300 mH

Una terna simmetrica diretta di tensioni concatenaie & applicata ai morsetti della
rete -equilibrata di figura, con vy(t) = 800V6sin(2001+n/6). Sapendo che [a
potenza reattiva complessivamente assorbita dalla rete & dafa da Qe che il valore
-efficace della corrente i((t} & dato da |y, determinare:

1) [l'espressione temporale della corrente i(t);

2 ) la potenza attiva assorbita dalle ire impedenze collegate a triangolo;

3) Ia potenza reattiva assorbita dalle ire impedenze collegate a triangolo;

4) lvaloredi Re C.
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L; =800mH, L,=8H, Q=6kVAR, |; =2.5V2 A
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1 PROVA DI ACCERTAMENTO DI ELETTROTECNICA

INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALI
22-04-2002 ( A.A. 2001/02)

A

COGNOME

N° MATRICOLA

Domanda N.1

Dati i due bipoli 4) ¢ b) le cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispettive figure, specificare quale delle

caratteristiche statiche corrisponde a quella del bipolo c) pari alla serie dei bipoli a) e b).

n
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R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N, 2
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Quanto vale Ia tensione efficace misurata dal volftmetro di figura se [a corrente vale i(t)=200V2 sen (1000t) a=0.5 m.

R1- V=62.14 cos(100t) mV

T R2-V=62.14 5in(10008) mV
R3- V=62.14 cos(1000t) uV
R4- V=62.14 sin (1000t) pV
RS- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 3

a

a

i)

2 A mV

@DDDD

Ii valore della potenza dissipata nella struttura cilindrica di materiale conduttore rappresentata in figura con r1=6 cm,
1272 ¢m, I=1m ed p=30pQcm e con E=200 V & pari a:
A

RI-P=6.89 MW
R2-P=7.625 GW
R3-P=10 w

R4-P=150 KW

RS- Nessuna delle precedenti
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I PROVA DI ACCERTAMENTO DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALIX

22-04-2002 ( A.A. 2001/02)

B

NOME.

COGNOME

N° MATRICOLA

PDomanda N.1

Dati i due bipoli a) e b) le cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispettive figure, specificare quale delle
caratteristiche statiche corrisponde a quella del bipolo c) pari alla serie dei bipolia) e b).

1 HM u
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R1-
R2-
RS-
R4-
R5~ Nessuna delle precedenti -
Domanda N, 2

™+

Us

LA 9

1

R1

u
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R4
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DDDD@

Quanto vale Ia tensione efficace misurata dal volimetro di figura se Ia corrente vale i(=20042 sen (1000t) a=1.5 m.

R1- V=186.42 cos(100t) mV

R2- V=186.42 sin¢1000f) mV
R3- V=186.42 cos{1000t) uV
R4- V=186.42 sin (1000t pV
R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N, 3

a

a

i(t)

245

@DDDE

11 valore della potenza dissipata nella straftura cilindrica di materiale conduttore rappresentata in figura con ri=6 cm,
r2=2 cm, I=1m ed p=30pCQcm e con E=100 V & pari a:

R1-P=1.906 MW
R2-P=7.625 GW
R3-P=10 W

R4-P=150 KW

R35-Nessuna delle precedenti
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1PROVA DI ACCERTAMENTO DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA FE DEI MATERTALY
22-04-2002 ( A.A. 2001/02 )

C

COGNOME

N° MATRICOLA

Domanda N.1

Dati i due bipoli a) e b) le cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispettive figure, specificare quale delle
caratteristiche statiche corrisponde a quella del bipolo ¢) pari alla serie dei bipoli a) e b).
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RS- Nessuna delle precedenti
Pomanda N. 2
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Quanto vale la tensione efficace misurata dal voltmetro di figura s¢ la corrente vale i(f)=200+2 sen (10001) a=1.5 m.
(

a

a

R1- V=186.42 cos(100t) mV

R2- V=186.42 sin(1000t) mV
R3- V=186.42 cos(1000t) uV
R4- V=186.42 sin (10008) pV
R5- Nessuna deile precedenti
Domanda N. 3

2454V

@[::H:lt:ﬁm

1 valore della potenza dissipata nella struttura cilindrica di materiale conduttore rappresentata in figura con r1=6 cm,
r2=2 cm, I=1m ed p=30pQlcm e con E=100 V & pari a:
A

>
|~

R1-P=1.906 MW
R2- P=7.625 GwW
R3-P=1.906 GW
R4- P=150 KW
R35- Nessuna delle precedenti
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IPROVA DI ACCERTAMENTO DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALI
22-04-2002 ( A.A. 2001/02)

D

COGNOME

N° MATRICOLA
Domanda N.1

Dati i due bipoli a) ¢ b) le cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispettive figure, specificare quale delle
caratteristiche statiche corrisponde a quella del bipolo €) pari alia serie dei bipoli 2) e b).

1 :_ U A o I ™+ A, RE v
Us ‘__

" 18

a)

20 ” L u
N N N-e gy
1 ,n w
e
1
b) ! l + : ! .
R1- |
R2- 0
R3- @
R4- |
RS- Nessuna delle precedenti |
Domanda N. 2

Quanto vale la tensione cfficace misurata dat voltmetro di figura se la corrente vale i(ty=2002 sen (1000t) a=0.75 m.
ift)

i

a

a

. }
I 1 1 )
L T T 1
a 2a a
RI- V=93.21 cos(100t) mV 0
R2- ¥=93.21 sin(1006t) mV - S T o
R3- V=-93.21 cos(1000t) mV a
R4- V=93.21 sin (10001) pvV O
RS- Nessuna delle precedentt ,( O 8/&4 \/ @

Domanda N. 3
11 valore della potenza dissipata nella struttura cilindrica di materiale conduttore rappresentata in figura con r1=6 cm,

12=2 ¢m, [=1m ed p=60uQcm e con E=100 V & pari a:

R1-P=1.906 MW U
R2- P=7.625 GW O
R3- P=1.906 GwW i
R4-P=3.81 GW O
R5- Nessuna delle precedenti @

95.3 ¢ W
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